

**Έκθεση Πεπραγμένων Πρακτικής Άσκησης στην Ειδική Μόνιμη Επιτροπή
Έρευνας και Τεχνολογίας της Βουλής των Ελλήνων του φοιτητή Μάρκου
Δεστέφανου (αρ. Μητρώου 9986200700028)**

Κατά το διάστημα από 2 Μαΐου έως 30 Ιουνίου του 2011 πραγματοποίησα Πρακτική Άσκηση στην Ειδική Μόνιμη Επιτροπή Έρευνας και Τεχνολογίας της Διεύθυνσης Ειδικών Μονίμων επιτροπών της Βουλής των Ελλήνων. Οι αρμοδιότητές μου, όπως και των υπολοίπων ασκούμενων φοιτητών από το τμήμα Μ.Ι.Θ.Ε., περιελάμβαναν την σύνταξη και αποστολή προσκλήσεων, την κλήση ειδικών επιστημόνων για τις προγραμματισμένες συνεδριάσεις της Επιτροπής με ειδικά θέματα καθώς και την διόρθωση πρακτικών παρελθόντων συνεδριάσεων. Όλα τα στάδια της εργασίας αυτής επιβλέπονταν από τον κ. Κωνσταντίνο Βασιλάκη, υπηρεσιακό Γραμματέα της Ειδικής Μόνιμης Επιτροπής Προστασίας Περιβάλλοντος (τηλ. Επικοινωνίας 210-3707369). Προσωπικά, ασχολήθηκα περισσότερο με το τελευταίο σκέλος των αρμοδιοτήτων μας, δηλαδή την διόρθωση πρακτικών συνεδριάσεων. Η διόρθωση ενός πρακτικού σαν αρμοδιότητα περιελάμβανε την γραμματική και συντακτική επιμέλεια του προφορικού λόγου των Βουλευτών μελών της Επιτροπής, όπως αυτός είχε καταγραφεί από τους πρακτικογράφους της Βουλής των Ελλήνων, την επιμέλεια των τυπικών στοιχείων που περιλαμβάνει ένα πρακτικό (π.χ. ημερομηνίες, ώρες αρχής και λήξης της συνεδρίασης) καθώς και την εισαγωγή των διορθώσεων στα ηλεκτρονικά αρχεία πρακτικών της Βουλής των Ελλήνων.

Θα τοποθετούσα τη συνεισφορά της εμπειρίας αυτής στα επαγγελματικά και ακαδημαϊκά μου προσόντα σε δύο επίπεδα. Καταρχάς, η άσκηση αυτή μου προσέφερε γνώσεις περί της λειτουργίας, των διαδικασιών και των αρμοδιοτήτων των Ειδικών Μονίμων Επιτροπών, αλλά και της Βουλής των Ελλήνων γενικότερα, κάτι το οποίο είναι εξαιρετικά χρήσιμο για έναν κοινωνικό επιστήμονα που πρόκειται να σχετιστεί στο μέλλον με τον έναν ή τον άλλον τρόπο με Θεσμούς και Επιτροπές αυτού του είδους και αντικειμένου. Σε ένα δεύτερο επίπεδο, η διόρθωση πρακτικών, η παρακολούθηση συνεδριάσεων αλλά και η γενικότερη επαφή με τους ειδικούς Επιστήμονες καλεσμένους της Επιτροπής, μου προσέφερε νέες προσλαμβάνουσες όσον αφορά στα ακαδημαϊκά μου ενδιαφέροντα, που είναι η ανάπτυξη και η διαμόρφωση της Τεχνολογικής και Περιβαλλοντικής πολιτικής και η δημόσια εικόνα της Επιστήμης. Κατά το διάστημα της πρακτικής μου άσκησης βρισκόμουν σε συνεχή επαφή με τον Επίκουρο Καθηγητή του τμήματος Μεθοδολογίας, Ιστορίας και

Θεωρίας της Επιστήμης και επιβλέποντα καθηγητή της Πτυχιακής μου εργασίας σε ζητήματα Επιστήμης-Τεχνολογίας-Κοινωνίας, κ. Αριστοτέλη Τύμπα (τηλ. επικοινωνίας, 210-7275544), έτσι ώστε η εμπειρία μου ως ασκούμενος να μεγιστοποιηθεί θετικά μέσω συσχετίσεων και συζήτησης πάνω στα ζητήματα στα οποία εργάστηκα.

Τέλος, με την ιδιότητα κυρίως του πολίτη της Ελλάδας και κατά δεύτερον του φοιτητή, κρίνω ως εξαιρετικά θετική την εμπειρία μου αυτή στη Βουλή των Ελλήνων καθώς μου προσέφερε μια πληρέστερη εικόνα για τους θεσμούς και τον τρόπο λειτουργίας αυτών από αυτή που είχα έως σήμερα. Η ενδυνάμωση της κριτικής ικανότητας και η άμεση επαφή με τους θεμελιώδεις θεσμούς της κοινωνίας μας πιστεύω είναι το κύριο θετικό αποτέλεσμα της πρακτικής άσκησης στη Βουλή των Ελλήνων για εμένα και τους συναδέλφους μου.